

**CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -**

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de președintele Consiliului
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA,
de la ședința ordinară precedentă și până în prezent**

În perioada la care se referă prezenta informare, în toate acțiunile organizate și desfășurate am urmărit cu consecvență să respect și să aplic prevederile Legii nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, precum și ale celorlalte acte normative care se referă la statutul, atribuțiile și obligațiile aleșilor locali.

Unul dintre cele mai importante obiective ale activității mele a derivat din hotărârea ședinței Consiliului Județean din luna aprilie a.c. privind repartizarea fondurilor pe localități și instituții subordonate. De asemenea, împreună cu personalul de conducere din direcțiile de specialitate al Consiliului Județean, am reevaluat toate resursele menite să contribuie la echilibrarea bugetului de venituri și cheltuieli, la deschiderea unor noi canale de relații cu autoritățile publice centrale, dar și la creșterea performanțelor în activitatea personalului angajat în aparatul de specialitate, precum și din instituțiile și serviciile publice de interes județean.

Prioritară în activitatea mea din luna mai a.c. a fost și identificarea celor mai potrivite soluții pentru rezolvarea unor probleme din domeniile infrastructurii, sănătății, mediului, dar și de interes social și administrativ.

LUCRĂRI DE REPARAȚII PE DRUMURILE JUDEȚENE

Fondurile alocate în acest an pentru realizarea programului lucrărilor de întreținere și reparații pe drumurile județene care nu depășesc 15,4 milioane lei sunt deja consumate în bună parte. Deși ploile de la începutul primăverii au fost dese și consistente, am cerut secțiilor Regiei Autonome Județene de Drumuri și Poduri să-și mobilizeze forțele tehnice și umane încă de la jumătatea lunii martie, ținta principală a acțiunilor fiind repararea prin plombare a drumurilor asfaltate al căror carosabil a fost afectat pe parcursul iernii.

Începutul lunii mai ne-a găsit cu lucrările de această categorie în cea mai mare parte finalizate, suprafața plombărilor pe 30 de drumuri județene fiind de 29.350 mp. S-a intervenit cu lucrări specifice pe 409,41 km de drumuri care asigură legătura între 65 de localități ale județului. Cele mai voluminoase lucrări s-au realizat pe DJ 676, Lăpușata-Roșiile-Tetoiu-Irimești (40 km), DJ 677 A, Crețeni-Glăvile-Pesceana-Șirineasa (35 km), DJ 605A, Milostea-Berbești-Sinești-Grădiștea (34,50 km), DJ 678, Câmpu Mare-Budești (26 km) etc.

Intervențiile pentru repararea drumurilor reprezintă deja aproape 80% din totalul arterelor noastre din județ însă mai avem lucrări. Pe parcursul acestei luni continuăm să intervenim cu plombări pe ultimele 4 drumuri importante din programul nostru și anume pe DJ 676, Cerna-Slătioara-Irimești, DJ 651, Păușești Măglași-Stoenești, DJ 677C, Râmești-Lungești, limită județul Olt, și DJ 643B, Băbeni-Oltețu-Măciuca-Roești. Importante forțe vor fi, de asemenea, concentrate pe drumurile care au avut de suferit din cauza fenomenelor erozionale și alunecărilor de teren.

COMISIE DE DIALOG CU INVESTITORII STRĂINI

Așa după cum v-am informat în ședința precedentă, cu ocazia vizitei ambasadorului în județul Vâlcea, Excelența sa Philippe Gustin și-a exprimat deschis interesul pentru promovarea mult mai

intensă a unor relații economice și social-culturale între județul Vâlcea și departamentele sau regiunile din Franța.

Pentru impulsivitatea și urgentarea unor astfel de relații, am dispus constituirea unei comisii de lucru cu atribuții speciale în dezvoltarea unor parteneriate durabile cu investitori francezi interesați pe domeniile ofertabile, respectiv în energetică, agricultură, silvicultură, turism etc. Membrii acestei comisii au obligația să stabilească neîntârziat punți de legătură cu celelalte autorități publice și instituții din județ pentru elaborarea în comun a proiectelor de oferte și oportunități și să acorde asistență tehnică de specialitate oamenilor de afaceri din Franța care doresc să dezvolte parteneriate cu mediul de afaceri din județul Vâlcea. Ideea organizării unei astfel de comisii ne-a sugerat-o însuși ambasadorul Philippe Gustin și, acum, la rândul nostru, i-am comunicat faptul că, în ceea ce ne privește, am făcut deja primul pas spre deschiderea de parteneriate și colaborări, fiind pregătiți cu toată logistica pentru atragerea de investiții externe.

INTERVENȚII LA MINISTERUL AGRICULTURII

În zilele premergătoare sărbătorilor pascale, am înaintat Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale un set de propuneri pe probleme actuale și extrem de importante în perspectiva redresării sectoarelor agricole și consolidării instituționale menite să asigure cadrul organizatoric de care depinde dezvoltarea acestui sistem vital pentru economia națională. Am propus, printre altele, suplimentarea fondurilor și reluarea în acest an a Măsurii 125 din Programul Național de Dezvoltare a Agriculturii, introducerea într-un timp cât mai scurt a noului sistem de acces al micilor producători în vadul comercial, de piață, acoperirea golurilor legislative cu noi acte normative dând ca exemplu expirarea duratei de aplicare a Legii nr.381/2002 privind acordarea despăgubirilor în caz de calamități naturale în agricultură, al cărei aviz dat de Comisia Europeană a expirat încă de la sfârșitul anului 2009, și altele.

Un capitol aparte în setul de propuneri l-am destinat înființării și operaționalizării Camerelor Agricole județene, acțiune care

trenează de peste trei ani din cauza unor viziuni contradictorii de organizare și funcționare. Având în vedere rolul extrem de important în informarea și consultanța agricolă solicitate de lucrătorii și fermierii din domeniile agriculturii și sectoarelor conexe, pe de o parte, cât și al responsabilității ce revin administrațiilor publice județene în dezvoltarea agriculturii, pe de altă parte, am susținut și argumentat că viitoarele instituții – indiferent cum se vor numi: Camere Agricole sau Camere de Consultanță Agricolă – să rămână pe mai departe în subordinea consiliilor județene. Argumentul forte în acest sens îl constituie obligativitatea României de a concorda subordonarea Camerelor Agricole cu prevederile Regulamentului CE nr.73/2009 prin care fiecare stat membru al Uniunii Europene este obligat să aibă un serviciu public specializat, la nivel național și județean, pentru fermieri. Se simte, de altfel, nevoia tot mai stringentă de a avea un coordonator specializat între reprezentanții agricultorilor, ai ministerului de resort și administrațiilor publice teritoriale.

Conform ultimei variante a Legii, Camerele Agricole ar urma să preia atribuțiile fostelor Oficii județene de consultanță agricolă. Or, în condițiile când agricultura trebuie să răspundă unor strategii fundamentale transfrontaliere ale P.A.C., Camerele Agricole nu vor avea nicio noimă ca simple organe consultative. Ținta lor trebuie să coincidă cu obiectivele noastre, ale Consiliilor Județene privind dezvoltarea sectoarelor agricole și valorificarea potențialului lor în profil teritorial. Este de neconceput funcționarea Camerelor Agricole fără specialiști, fără oameni pricepuți la proiecte, la accesarea fondurilor europene, care să fie permanent angajate în talonarea fermierilor spre a le oferi soluții tehnice și a-i convinge să lucreze cât mai eficient. Exemplul cel mai la îndemână îl avem chiar aici în județul Vâlcea. Astfel, pe parcursul ultimilor 4 ani, Camera Agricolă de pe lângă Consiliul Județean a elaborat și oferit fermierilor 1410 proiecte pe Măsura PNDR 141, și 1619 proiecte pe Măsura 112. Această imensă documentație pusă gratuit la dispoziția fermierilor a permis accesarea de fonduri europene pe structura celor două măsuri în valoare totală de peste 26 milioane euro.

STADIUL ÎNDEPLINIRII HOTĂRÂRII CONSILIULUI JUDEȚEAN PRIVIND DEZVOLTAREA POMICULTURII

Cu doi ani în urmă, Consiliul Județean Vâlcea s-a integrat printre primele administrații publice din țară în programul național intitulat „Să consumăm produse românești” dând curs unei inițiative proprii legate de revigorarea pomiculturii, sector agricol local care, de-a lungul ultimelor două decenii, a intrat într-un declin îngrijorător. Primul pas în acest sens l-am realizat prin adoptarea Hotărârii Consiliului Județean nr. 13 / 8 februarie 2011 privind înființarea unor loturi demonstrative pilot cu pomi fructiferi în 6 localități alese pe baza existenței în zonele respective a unor bazine pomicole tradiționale.

La acțiunea noastră au percutat favorabil Camera Agricolă și Stațiunea de Cercetare – Dezvoltare Pomicolă Râmnicu Vâlcea. Conducerea Stațiunii a promis și s-a ținut de cuvânt să ofere material săditor certificat și purtător de etichetă albastră, semn al atestării și confirmării normelor și standardelor impuse de Uniunea Europeană. În plus, cercetătorii coordonați de prof.univ.dr. Ioan Botu au asigurat în mod gratuit asistență tehnică la înființarea celor 6 plantații în comunele Slătioara, Stroești, Mădulari, Milcoiu, Nicolae Bălcescu și Livezi. Întregul necesar de fonduri a fost asigurat de Consiliul Județean Vâlcea.

Inițiativa noastră și-a propus ca, prin crearea unor modele de mare succes, acestea să servească drept călăuză pentru fermierii din Vâlcea care să contribuie la realizarea unei alinieri eficiente a pomiculturii corespunzător cerințelor și normelor de competitivitate din celelalte state ale UE.

Pe baza proiectului elaborat, la înființarea celor 6 plantații superintensive de măr am ținut seama, pe de-o parte, de tradițiile specifice fiecărui bazin pomicol, iar pe de altă parte, de condițiile microclimatice, dar și edafice care să favorizeze cultura mărului. N-am scăpat din vedere nici fertilitatea solului, existența surselor de apă pentru irigare și mai ales gradul de interes al comunităților locale pentru revitalizarea pomiculturii. În funcție de aceste condiționalități, am urmărit să alegem cele mai potrivite soiuri de măr pentru fiecare plantație în parte tocmai pentru ca potențialul

productiv să fie maximizat până la obținerea unei recolte anuale de 30-40 tone/ha.

Evident, chiar mai înainte de intrarea pe rod, am pus și problema asigurării capacităților de depozitare și valorificare a fructelor într-o perioadă cât mai lungă de timp. Pentru a surmonta greutatea celor șase primării și ale asociațiilor producătorilor de fructe ale căror posibilități de finanțare sunt modeste, am propus acestora să intre în colaborare cu o firmă puternică, respectiv cu SC MECICAPROD SRL Copăceni, care este beneficiara unei finanțări în proporție de 80% din partea guvernului Belgiei. Destinația acestor importante fonduri coincide cu interesele noastre, ele fiind folosite la construcția unor depozite cu atmosferă controlată pentru stocarea, păstrarea, ambalarea, etichetarea și comercializarea fructelor în stare proaspătă. La această soluție avantajoasă a achiesat un grup de 250 fermieri din comuna Slătioara care au hotărât să realizeze împreună o plantație de mari dimensiuni. La rândul ei, primăria locală a avansat negocierile cu firma belgiană de la Copăceni în vederea construcției în comun a unui depozit cu atmosferă controlată, precum și a unui centru de colectare a fructelor.

În ceea ce privește implicarea noastră la revigorarea pomiculturii, aportul Consiliului Județean nu poate merge mai departe pentru simplul fapt că Legea nr. 215 a Administrației Publice Locale, ca și celelalte acte normative nu ne mai permit acest lucru. Cred, însă, că fermierii au tras suficiente concluzii din frumusețea și vigoarea celor șase plantații superintensive experimentale pe care am avut grijă să le amplasăm în zone de mare vizibilitate și care demonstrează că pomicultura făcută ca la carte reprezintă un succes garantat.

AM SEMNAT AL DOILEA CONTRACT DE LUCRĂRI DIN CADRUL PROIECTULUI DE REABILITARE A SISTEMULUI DE TERMIFICARE URBANĂ

Tot în această lună, în calitate de ordonator de credite, am activat prin semnătură contractul de lucrări - *Implementare proiect instalație de desulfurare gaze de ardere la cazan nr. 7 din CET*

Govora – CL 4” din cadrul proiectului „Reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Râmnicu Vâlcea pentru perioada 2009-2028 în scopul conformării la legislația de mediu și creșterii eficienței energetice”, având ca sursă de finanțare Programul Operațional Sectorial de Mediu 2007-2013 - Axa Prioritară 3.

Proiectul are perioada de implementare de 53 de luni, iar valoarea totală este de 73.481.700,01 Euro, fără TVA, din care 29.666.250 Euro finanțare nerambursabilă din Fondul de Coeziune al Uniunii Europene, 26.699.625,11 Euro finanțare nerambursabilă de la bugetul de stat, iar 2.966.624,95 Euro contribuția beneficiarului din bugetul local, la care se adaugă T.V.A. în cuantum de 14.149.199,95 Euro. În cadrul proiectului se vor derula 6 contracte, din care 3 de prestări servicii și 3 contracte de lucrări (proiectare și execuție).

Obiectivul general al proiectului din care face parte acest contract îl reprezintă *îmbunătățirea calității vieții în municipiul Râmnicu Vâlcea, reflectată în calitatea factorilor de mediu și starea de sănătate a populației*, ca urmare a investițiilor în infrastructură, impuse de politica de coeziune economico-socială a Uniunii Europene pentru atingerea obiectivului „Convergență”. Prin implementarea acestui proiect vom respecta angajamente asumate de România prin Tratatul de Aderare la Uniunea Europeană (Planul de Implementare a Directivei 2001/80/CE privind limitarea emisiilor anumitor poluanți în aer).

Proiectul are o importanță deosebită pentru locuitorii municipiului Râmnicu Vâlcea, iar al doilea contract de lucrări semnat va asigura realizarea instalației de desulfurare gaze de ardere la cazan nr. 7 din CET Govora. După finalizarea lucrărilor, investiția realizată la CET Govora va contribui la îmbunătățirea eficienței energetice datorită utilizării aceleiași resurse energetice (cărbunele inferior), ceea ce va conduce la obținerea unuia dintre cele mai mici prețuri din țară la energia termică.

Contractul de lucrări a fost atribuit Asocierii Babcock Noell GmbH și SC Energomontaj SA, în urma unei licitații deschise, desfășurată prin mijloace electronice. Contractul are o valoare de 148.629.369 lei (exclusiv T.V.A.), din care 50% reprezintă

contribuția Uniunii Europene prin Fondul de Coeziune și se va derula pe o perioadă de 22 luni (la care se adaugă perioada de notificare a defectelor de 12 luni) de la data emiterii Ordinului de începere a contractului. Scopul contractului constă în realizarea instalației de desulfurare gaze de ardere la cazan nr. 7 din CET Govora, în vederea livrării agentului termic la parametrii cantitativi și calitativi solicitați de consumatori, la un preț cât mai scăzut și cu impact minim asupra mediului, prin reducerea cantității de poluanți.

LANSEZ INIȚIATIVA „ROMÂNIA PRODUCE!”

Preocupat la fel de mult ca și consilierii județeni de reactivarea și eficientizarea Centrului Expozițional Nord-Oltenia de la Seaca, dar și de promovarea economiei din județul nostru în perspectiva regionalizării, am considerat că este necesar să elaborăm un important proiect în sensul sus-amintit pe care să-l derulăm în parteneriat cu Camera de Comerț și Industrie Vâlcea. Ideea a fost acceptată de conducerea CCIV, iar președintele Camerei, domnul Valentin Cismaru, și directorul acesteia, domnul Gheorghe Rizoiu, au manifestat o plăcută deschidere la materializarea propunerilor noastre.

Prima acțiune în acest scop, are în vedere organizarea unei expoziții de nivel național, tema acesteia urmând să fie dată de aniversarea a 6 ani de la aderarea și intrarea României în Uniunea Europeană. Împreună cu conducerea Camerei de Comerț am căzut de acord că, în acest moment, este de bun augur, organizarea unei expoziții care să întrunească succesele economice din fiecare județ al țării, de la micii antreprenori care s-au remarcat în agricultură, mica manufactură, turism etc până la mari agenți economici ca Dacia Pitești sau Ford Craiova și rețelele lor de furnizori.

Vom promova această acțiune în județul Vâlcea cu convingerea că economia românească are, în actualele condiții europene și globale, o tot mai mare nevoie de un cadru favorabil care să-i faciliteze expunerea punctelor forte și a avatajelor sale competitive. Aceasta ar fi cu adevărat o premieră la nivel național având în vedere că o astfel de expoziție care să illustreze economia



judetelor nu a mai avut loc niciodată în ultimii 20 de ani. Se înțelege, deci, că vom aduce lângă noi și celelalte consilii județene din țară care vor trebui să identifice 5 – 10 firme reprezentative pentru fiecare județ și care să participe la viitoarea noastră expoziție.

Demersul la care am hotărât să mă implic împreună cu conducerea Camerei de Comerț și Industrie Vâlcea îl văd și ca o posibilitate atât de necesară astăzi de a arăta concret dimensiunile economiei naționale sub un generic expresiv „ROMÂNIA PRODUCE!”.

Consultările cu partenerii ne-au condus la ideea de a organiza expoziția în vara acestui an pe parcursul a 2 – 3 zile și de a include în programul manifestării și alte evenimente conexe precum simpozioane, mese rotunde tematice, concerte, serbări câmpenești, vizite la obiective turistice de pe Valea Oltului și din județ, un semimaraton popular etc.

Pe lângă reprezentanți ai consiliilor județene, avem în vedere să invităm și membri ai Guvernului, atașați comerciali și economici de la ambasadele acreditate la București, investitori autohtoni și străini.

În perspectiva imediată voi urmări să sensibilizez și să atrag la acest eveniment de rezonanță economică și Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România (UNCJR), interesată la fel de mult ca și noi de dezvoltarea în profil județean a grupurilor de producători și agricultori asociativi, de continuarea proceselor de dezvoltare în condițiile noi ale regionalizării țării și intensificarea formelor, mijloacelor de strategie pentru atragerea mai accelerată a fondurilor europene.

 **PREȘEDINTE**

Dr.ing. ION CÎLEA